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8 ACTA NÚMERO SEISCIENTOS CUARENTA Y CINCO. En las ·oficinas del Instituto Salvadoreñc 

9 de Fomento Cooperativo , INSAFOCOOP, situadas en quince Calle Poniente , Edificio Urrutic: 

10 Abrego número dos, Centro de Gobierno, San Salvador, a las trece horas del día viernes nueve 

11 de septiembre de dos mil once, siendo éstos el día y hora señalados en la respectiva convocatoria 

12 girada con anterioridad por la Presidencia de INSAFOCOOP, para celebrar sesión ordinaria del 

13 Consejo de Administración y estando presentes los siguientes Consejales propietarios, actuandc 

14 con voz y voto, los señores Félix Cárcamo Campos, Salomón Benedicto Acevedo Canales, 

15 Antonio César Najarro Sánchez, Miguel Ángel Sanabria Rivera, Jorge Alberto Zuniqa José Aliric 

:¡ Rodríguez López y Héctor René García Pineda y miembros suplentes: 16 Juan Carlos Rodríquez 

1 Granados, Ángela del Carmen Manzano Payán, José Ovidio Cardoza Benítez, Martín Antonio 

1 · Moreno Sandoval, José RobErto Blanco Montenegro, Ricardo Ernesto Paz López, Me Iba 

1 , Elizabeth Velásquez Argueta y Héctor David Córdova Arteaga; actuando como Pro_Qietario en esta 

2 1 sesión, la Licenciada Ángela del Carmen Manzano Payán, por estar sustituyendo al Licenciado 

2 Carlos Francisco José Rodolfo Hurtado Soriano .':f__ la Licenciada Melba Elizabeth Velásquez 

2 ~ Argueta, por estar sustituyendo al Licenciado Carlos Hipólito Álvarez haciendo un total de nueve 

2 1 miembros propietarios y los suplentes indicados; y estando la asistencia re_guerida por la Ley se 

2 ~ inició la sesión, con la agenda siguiente: l. COMPROBACIÓN DEL QUORUM; 11. APROBACIÓN 



1 DE LA AGENDA; 111. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO SEISCIENTOS 

2 LCUARENTA Y CUATRO; IV. INFORMES DE PRESIDENCIA. V. CORRESPONDENCIA. VI. 

3 !ASPECTOS ADMINISTRATIVOS. VIl. VARIOS. PUNTO UNO. COMPROBACIÓN DE QUÓRUM. 

uórum, tal como se ha referido anteriormente , estando presentes nueve 

5 ¡miembros propietarios. PUNTO DOS. APROBACIÓN DE LA AGENDA. Se dio lectura a la 

6 ¡agenda propuesta, la cual fue aprobada. PUNTO TRES. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA 

7INÚMERO SEISCIENTOS CUARENTA Y CUATRO. Se procedió a dar lectura al acta número 

8 ¡seiscientos cuarenta osteriormente se firmó. PUNTO 

9 jCUATRO. INFORMES DE PRESIDENCIA. A) Reunión con FUNPROCOOP. El Licenciado Félix 

10 ¡Cárcamo Campos informó, sobre la reunión sostenida con miembros de la Fundación Promotora 

11 ¡de Cooperativas -FUNPROCOOP, en la que se trató el tema relacionado al trabajo que se debe 

13 ¡acciones a realizar. como la de trabajar en la elaboración de una política a favor del Sector, crear 

14 ¡un Sistema de Capacitación, intercambio del programa curricular de INSAFOCOOP. contribuir a 

16 ¡entre otras; así mismo. solicitaron la firma de un convenio con INSAFOCOOP, manifestando el 

17 Licenciado Cárcamo ue mantendrá informado al Conse·o de las acciones ue se realicen. B 

18 ·Reunión con Re resentante del BID-FOMIN. El Licenciado Félix Cárcamo Ca m 

19~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~llL~~~~~ 

20 vUO I '-' 

21 

22 

23~~~~~~~-U~~~~~L-~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

24 
"LA 1ee.RICA" s . A. oE c .v. 5063t 

........_ 



- ----... . ...... ..._ • J.'tUJ.:.IV..(:¡ 

~f;_ fto.~!,4¡~ 
~ 09)" 
~ ,~ ·-:~1 ~.:. ..p 

:Ji ! ..:1 ·i,f~ " 't i! .. ~· ;j¡; ·~':+-i~. ~ -

~ WJ i 
~~ 

1 to ell directa d Card lto si el BID f 1' e f 

2 
l:anifestán-d~ l e- e~ L~~~~~:~d~-C arc~m-o qu~-~s~- e~ ~1 ~bjet;:o -pr;n-~ i-p~ l -d~ ~st~~ r~~n;o_n_e_s~- ~~s~~~ 

3 el apoyo directo a las Cooperativas. C) Programa Presidencia l, Territorios en Progreso. El 

4 Licenciado Félix Cárcamo Campos informó, que asistió al lanzamiento realizado por la 

5 Presidencia de la República de! Programa Presidencial Territorios de Progreso, el cual se realizó 

6 en la Bahía de Jiquilisco, el p::1 sado primero de septiembre; agregando que de conformidad e: 

7 dicho programa, el sector ciucladano está com puesto por los siguientes actores: Asociaciones 

8 locales, grupos productivos, en, presas , Asociaciones Cooperativas, gremiales, organizaciones de 

9 servicio , y entre los actores del Sector Público se encuentran los entes autónomos con acciones 

10 en el territorio , manifestando qt !e es aquí donde intervendrá el Instituto. D) Reunión Ministerio de 

11 Hacienda. El Licenciado Félix Cárcamo Campos informó a los miembros del Consejo de 

12 Administración , sobre la reu nió·1 sostenida con el Ministro de Hacienda, en la que se externó la 

13 preocupación, de que el Ante x oyecto de Ley de Impuesto Extraordinario para la Seguridad 

14 Ciudadana, pudiese técnicamede, omitir elementos de justicia y equidad tributaria en perjuicio de 

15 las Asociaciones Cooperativas, solicitándole tomar en cuenta al momento de la redacción final de 

16 referido Anteproyecto de Ley, c' ichos elemento s, otorqando a las Asociaciones Cooperativas, sir: 

17 fines de lucro, tratamiento iquéi':tario , respecto a las otras entidades expresamente exentas come 

18 las Asociaciones y_ Fundacionc s sin fines de lucro , en la referida reunión se le proporcionó a 

1 Ministro, una nota en la cual ~ ; relacionaban los arqumentos anteriormente expresados y se le 

2 adjuntaban sugerencias de rec'acción que resolverían la preocupación del Sector Cooperativo; 

2 aqreqando el Licenciado Cárc:,mo, gue la res puesta a la petición no fue muy positiva de parte de 

2 2 Ministro ya que éste manifesk · que muchos sectores se encuentran pronunciando para no estar 

2 : incluidos en el Anteproyecto t~ ' es el caso de f\SISBAN _quienes ese mismo día habían solicitada 

2 audiencia con el Ministro, requi ;éndole también, no estar incluidos en el Anteproyecto lo cual nc 



1 fue ,- ara los intereses que defendía el INSAFOCOOP, pues el Ministro mostró cierta 

ue ASISBAN la conforman también sociedades mercantiles, que son de 

3 ,laLUI alt::'-a Ullt::l t::IILI:: a 1a;:, 1"\::. V L, Id\JIUIIt::::. vUUf.Jt::l dLIVd::>, pOr 10 que COnclUyÓ que el papel del 1 

ue el Instituto tenía estiones ante la 

5 pecretaria Técnica de la Presidencia ; después de escuchar el informe presentado por el 

s ~icenciado Cárcamo, los miem ~J ro s del Consejo de Administración se pronunciaron al respecto; el 

7 icenciado Héctor René Garcia manifestó ue en la reunión con el Ministro ASISBAN tenía 

8~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

tanda una oosición mu 

10 ·t::rrctuct ctr rt:::s ecto el Licencia-lo Salomón Acevedo manifestó ue revis-ar la membresía 

n e ASISBAN ue son sociedades, deberían de tener un tratamiento 

12 JTerencJaao aaemas ro uso c:ue se elabore un cuadro con información .... -. , """-. '"" '-'V"'"'''"' 'v" 

13 lific:mdo como ectarían al a licarle el im uesto· en este mismo 

14 ue la visita de ASISBAN creó un 
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de aQosto, se constituyeron c. ' S cooperativas de jóvenes en el marco del provecto MINED 

INSAFOCOOP "Seamos Prod r :tivos", en el mismo acto se suscribió la Carta de Entendimientc 

entre ambas Instituciones, a d .ho acto asistió la Doctora Erlinda Hándal VeQa Viceminístra de 

Ciencia y Tecnología del Mi; sterio de Educación la Doctora Anita Calderón de Buitraao 

Viceministra de Trabajo y Prev ión Soci::1 ! el Licenciado Ricardo Cardona Alvaren_ga Director dE 

la OEI en El Salvador y la LicE -j ada ~J'f:- l ba Elizabeth de Benavides Representante del Conseic 

de Administración del lnstitu t. F) Provecto de t iquidación de la Asociación Cooperativa dE 

Aprovisionamiento, Ahorro , C: .lito y Consumo de Los Transportistas de Autobuses de Sant< 

Ana , de Responsabilidad Lim ·¡ cJ a (ACTASA, de R.L) El Licenciado Félix Cárcamo Camoos 

presentó al Licenciado Mario . nesto ;:' odríQuez , Presidente de la Comisión Liguidadora de 1< 

ASOCIACIÓN COOPERATIV/ ~) E l\PPr')VI SIONP.Jvl iENTO AHORRO CRÉDITO Y CONSUMC 

DE LOS TRANSPORTISTAS ! ' ¡:: AUTOBUSES DE SANTA ANA DE RESPONSABILIDA[ 

LIMITADA que se abrevia "¡ ;TASA r:J e RL" r:1 uien hizo la presentación del orovecto de 

liquidación elaborado por los r· -' mbros de la Comisión Liauidadora para dar cumolimiento a le 

establecido en el artículo ci- o!.o s e ~ -, ,ta v cinco del Reqlamento de la Lev General dE 

, Asociaciones Cooperativas , e: !icho r ·· 'l yecto sP contempla que la Cooperativa en liauidaciór 

1 mantiene una deuda con el Se · t) Soci2 ! y que no cuenta con activos para hacer la cancelaciór 

1 de los pasivos por lo que no r ·-:le cum -> li r con lo tl Ue manda el Artículo 169 del Realamento dE 

) la Ley General de Asociacione :oooerJ' ivas· des¡; llés de escuchar el contenido del Provecto lo~ 

L miembros del Consejo de Ad1 1istr::1 ci -..., por unan imidad ACUERDAN: Aorobar el Provecto dE 

a Liquidación de la ASOCIAC ' 1\J CC ' 'J PERAT!V/\ DE APROVISIONAMIENTO AHORRO 

3 CRÉDITO Y CONSUMO DE ! S TRM 'SPORTISTAS DE AUTOBUSES DE SANTA ANA DE 

4 RESPONSABILIDAD LIMITAC· :; u e se :-brevia "/\ r:TASA de RL." v posteriormente oroceder e: 



2 ~!timos miembros del Consejo e : Adm in i ~, t ración que fungían dentro de la Cooperativa , cuando se 

3 ~omó el acuerdo de liquidaci c~ ' · habiendo cumplido la Comisión Liquidadora en presentar el 

ere al no haber acti vos dicha Comisión no ouede 

5 ;;atisfacer la demanda de lo ; acreed ores . G ) Proyecto de Liquidación de la Asociación 

· :to. Co r~ l ercializJc ió n . Consumo. Ahorro. Crédito Artesanal 

ueña. de Resoonsab la cl Lim i: ada (ACO/~DEN. de R.l.) El Licenciado Félix Cárcamo 

a la Lice r .. a=ia M<Hía Lu isa Méndez Jóvel. Presidenta de la Comisión 

de la AS r ·CLI\CIÓ f' .l COOPERATIVA DE APROVISIONAMIENTO 

OMERCIALIZACIÓN, CONSL J10 AHGRRO. C I~ I~ O ITO Y ARTESANAL NAHUIZALQUEÑA, DE 

ESPONSABILIDAD LIMITAD, ü t' e se <! brevia ' . "~ :~. OAD sentación 
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~os Generales;-los miembros de.l Consejo de Administración por unanimidad~ 

22 LRe.asigf.lar el teléfono móvil número siete nueve un~no cero cuatro dos dos, al señ=J 

2a t::~::·: •u• ouevas fuodooes eo ~Depart::t~:::::~~ 
24 d~ngina e Licenciada Mana~ . ~~ e 1 ~ or de s. · 



3jinformó, q11e la lnstihJción ha generada economías salariales desde el mes de enero a sept1emhrej 

4 lOe! comente ano, pe 
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1 
· tiséis d tiemb tro d tubre del r · ·tes d 

2 familiares , el Consejo ACUERDA: Conceder el permiso solicitado, por nueve días sin goce de 

3 .sueldo, comprendidos del veintiséis de septiembre al cuatro de octubre del presente año, 

4 solicitado por la señora Hortensia Emérita Álvarez, basados en el artículo doce de la Ley de 

5 Asuetos, Vacaciones y Licencias de los Empleados Públicos. 3) El Licenciado Félix Cárcamo 

6 Campos dio lectura a la solicitud presentada por el señor Mario Ernesto Reyes Villatoro, con 
. . 

7 cargo de Ordenanza en Oficina Regional de San Miguel, para que se le concediera permiso con 

8 goce de sueldo, por ocho días, comprendidos del cinco al doce de agosto del presente año, por 

' 

9 motivo de enfermedad, comprobando tal situación con la respectiva incapacidad extendida por el 

10 Instituto Salvadoreño del Seguro Social, el Consejo ACUERDA: Ratificar el permiso por 

11 incapacidad , por ocho días comprendidos del cinco al doce de agosto del presente año, so licitado 

12 por el señor Mario Ernesto Reyes Villatoro, basados en el artícu lo seis de la Ley de Asuetos , 

13 Vacaciones y Licencias de los Empleados Públicos. PUNTO NUEVE. VARIOS. El Ingeniero José 

14 Ovidio Cardoza solicitó permiso para ausentarse de las sesiones del Consejo de Administración 

15 los meses de octubre y noviembre del presente año por motivos de viaje· los miembros del 

16 Consejo de Administración por unanimidad ACUERDAN: Conceder el permiso solicitado por el 

17 ~ngeniero José Ovidio Cardoza, para ausentarse de las sesiones del Consejo de Administración, 

18 ·durante los meses de octubre y noviembre del presente año. Y no habiendo más que hacer 

19 constar, se cierra la presente a las quince horas con ..ci-A;ro m1r utas del mismo día y fecha. 
~(( 
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10 ACTA NÚMERO SEISCIENTOS CUARENTA Y SEIS. En las oficinas del Instituto Salvadoreño de 

11 Fomento Coa erativo, INSAFOCOOP, situadas en quince Calle Poniente , Edificio Urrutia Abrego 

12 número dos, Centro de Gobierno, San Salvador, a las trece horas del día viernes veintitrés de 

13 se tiembre de dos mil once, siendo éstos el día y hora señ~lados en la respectiva convocatoria 

14 irada con anterioridad or la Presidencia de INSAFOCOOP, para celebrar sesión ordinaria del 

15 Conse·o de Administración 

16 con voz voto, los señores: Fél ix Cárcamo Cam os , Yaneth Cornejo de De León, Antonio César 

17 Na·arro Sánchez, Mi uel Án el Sanabria Rivera , Jorge Alberto Zúniga, José Alirio Rodríguez 

18 Ló ez, Héctor René García Pineda y Carlos Hi ólito Álvarez y miembros suplentes: Xitlaly Ochoa 

19 A uiñada, Juan Carlos Rodrí uez Granados, Án ela del Carmen Manzano Payán, José Ovidio 

20 Cardoza Benítez, Martín Antonio Moreno Sandoval , José Roberto Blanco Montenegro, Me Iba 

2 Héctor David Córdova Artea a; actuando como Propietario en esta 

2 sesión, la Licenciada Án ela del Carmen Manzano Pa án , or estar sustitu endo al Licenciado 

2 Carlos Francisco José Rodolfo Hurtado Soriano la Licenciada Xitlal Ochoa Aguiñada, por estar 

2 sustitu endo al Licenciado Salomón Benedicto Acevedo Canales, haciendo un total de die2 
" LA. JBERI C.A" S . A . DE C .V. 50631 
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~ició la sesión , con la agenda siguiente: l. COMPROBACIÓN DEL QUORUM; 11. APROBACIÓN 

3 DE LA AGENDA; 111. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO SEISCIENTOS 

4 CUARENTA Y CINCO· IV. INFORMES DE PRESIDENCIA. V. ASPECTOS ADMINISTRATIVOS. 

5 VI. VARIOS. PUNTO UNO. COMPROBACIÓN DE QUÓRUM. Se comprobó el quórum, tal como 

6 se ha referido anteriormente, estando presentes diez miembros propietarios. PUNTO DOS. 

7 APROBACIÓN DE LA AGENDA. Se dio lectura a la aQenda propuesta, la cual fue aprobada. 

8 PUNTO TRES. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO SEISCIENTOS CUARENTA Y 

9 CINCO. Se procedió a dar lectura al acta número seiscientos cuarenta y cinco, la cual fue 

10 aprobada y posteriormente se firmó. PUNTO CUATRO. INFORMES DE PRESIDENCIA. A) 

11 Observaciones recibidas al Reglamento Interno. El Licenciado Félix Cárcamo Campos 

12 _Qroporcionó a los miembros del Consejo de Administración, copia de las observaciones recibidas 

13 por parte del Ministerio de Trabajo y Previsión Social Ministerio de Economía y Ministerio de 

14 AQricultura y Ganadería al ReQiamento Interno de la Institución manifestando que dichas 

15 observaciones ya han sido incluidas en el borrador de dicho ReQiamento; por lo que lo hará llegar 

16 nuevamente con las observaciones incorporadas, a los miembros de este Consejo, para que 

17 revisen las observaciones y con posterioridad sea remitido a los Ministerios antes referidos. B\ 

1 · Impacto en el Sector Cooperativo, en relación al proyecto del Impuesto a la Seguridad Ciudadana. 

1 El Licenciado Félix Cárcamo Campos presentó al Licenciado Milton Palacios y al señor Ismael 

2 Rivas, Jefe del Departamento de Planificación y Técnico informático respectivamente de este 

2 Instituto, para que expusieran el impacto en el Sector Cooperativo al aplicarle el anteproyecto de 

2 : Ley de Impuesto Extraordinario para la Seguridad Ciudadana· presentando el Licenciado Palacios 

2 : los diferentes rangos de aplicación del anteproyecto de Ley, el cual ha sido calculado tomando en 

2 , consideración el Patrimonio Neto de las CooQerativas. El Licenciado Héctor Córdova manifestó 



1 que para percibir el impacto en el sector es necesario realizar una comparación del cálculo del 

2 ~puesto, en relación a los excedentes de ejercicio en cada una de las Cooperativas, procediendo 

3 ~os Técnicos a realizar dicho ejercicio; concluyendo, gue de los excedentes de las Cooperativas 

ue afectaría a cada uno de los 

5¡asociados; informando además, que en reunión con el Ministerio de Hacienda, se tocó el punto 

6 ¡relacionado a la inclusión en el anteproyecto de Le uesto Extraordinario oara la 

7 ¡Seguridad Ciudadana a las Asociaciones Cooperativas, como exentas del pago de dicho 

ue con alaunos de estos funcionarios se había reunido con anterioridad 

9 ¡para tocar el mismo tema, reiterándole en esta oportunidad los Técnicos de Hacienda, que 

1o ¡incluirían a las Asociaciones Cooperativas en el Anteproyecto de Le ue. de manera 

uesto las Asociaciones 

12 ¡Cooperativas. aclarando que el documento se hará del conocimiento del Ministro de Hacienda 

13 ¡quien será el que le dé su aval, antes de enviarlo a la Asamblea Legislativa. C) Gestiones en el 

14 ¡Ministerio de Hacienda de Cooperativas en Liquidación. El Licenciado Córdova manifestó, que 

15 ~untamente con Técnicos del Instituto que forman parte de la Comisión de Seguimiento a las 

16 ¡Comisiones Liquidadoras, se reunieron con Sub-director de lmouestos Internos del 

17 !Ministerio de Haciend otros funcionarios discutió el tema de la necesidad de 

18 ¡delimitar la responsabilidad de los Presidentes de las Comisiones Liquidadoras, dejando 

19 lv>:>ldUI!;:I,.IUV I.,JU!;i >:>VIl 1 y>:>¡,JV!I»dU!!;i» Ull!l.dlllt::lll!;;( !;;(11 ;;,y U!;;();)!;;(IIIIJ!;;(IIU \.<UIIIU III,,UIUdUUI !;;();) y IIV Uc;; IU j 

2liLJdld lt::di!Ldl Qt;:old Ct::!!d C\t::IJ!UIIg! Ut:: Vl<l<!Ut:é!llt:: C! L!l.<t::[](<!aUU Ct::I!X ygll.<g[I!U yg[I!~US UIUI 

22 ¡¡ectura a ¡a nma envtaaa por ¡a uceoc¡aqa tvtana 1 ¡usa ¡y¡eoqez Jove! .Jere ¡menna ae ¡a unctoa 1 

23¡[\t::~!UIId! Ut:: VIJIJ!Ut::lllt::, !;;(!!Id \.<Uí::l! :SUI!I.<Ilí::l St:: !t:é ptupWL!Wit: !é:! Lé;!fll!\lé;!\l m: vC!vl<!C!'ll 1 Uv \1\JI!Ull_j 

24 ¡DÓLARES (US$600 00) para cubrir los gastos 
'' LA I ElERI CA" S . A . OE C .V. 50631 
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1 Cooperativa de Occidente", a realizarse el veintidós de octubre del presente año, en la Ciudad de 

2 tsanta Ana; en tal sentido, los miembros del Consejo de Administración por unanimidad 

3 ACUERDAN: Autorizar el desembolso de SEISCIENTOS 00/100 DÓLARES (US$600.00), para 

4 1 cubrir los gastos que ocasione la "Sexta Feria Regional Cooperativa de Occidente", a realizarse 

6 1 el veintidós de octubre del presente año, en la Ciudad de Santa Ana. PUNTO SEIS. VARIOS. A) 

6 ¡Audiencia Ministerio de Educación. El Licenciado Félix Cárcamo Campos manifestó que ha sido 

7 ¡concedida la audiencia solicitada por este Instituto al Ministro de Educación, agregando que para 

8 1 ello ha sido designada la señora Viceministra de Ciencia y Tecnología, manifestando además, 

9 1 que en la referida audiencia se pretende discutir la incorporación de la materia de cooperativismo 

10 1 en los pensum de estudio de nivel Básico o Bachillerato, para lo cual solicitó a los miembros del 

11 1 
Consejo de Administración le acompañen en dicha reunión, exteriorizando que le acompañaran el 

12 ¡Ingeniero José Ovido Cardoza, el Licenciado Juan Car;os p ranados y la Licenciada Melba 

13 '-"L..au<;;;LII v <;;;la~yu.;;;L... 1 11u IIQUII;;;IIuu 111a~ ierra la presente a las catorce 

14 1.horas con diez minutos 

15 ' { : 

16 ( 
7

17 

18 1 '  

19 1Y ANE

20 

!MIGU 1 
21 

1 

23 IJOSE

24'----  
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